1. a)

Dy ={zeR:-1<32 <1}
={reR:-22-1<3-22A3-22<2?+1}
={reR:2?2-1>0}
=] — 00, —1] U[1, 00|

b) A funcao f é continua em Dy e é diferencidvel int(Dy), sendo

. NOX:
2_
(a:-Q + 1)2 \/ (;;02_;’_11)2
Como f'(x) # 0 para qualquer = € int(Dy), pelo Teorema de Fermat nao existem
extremos em int(Dy). Donde os tnicos candidatos a extremantes sdo —1 e 1.

() =

Pelo sinal de f’, concluimos que:

- f é estritamente crescente em | — oo, —1J;
- f é estritamente decrescente em [1, +00].

Por outro lado, f(1) = f(—1) =

Assim, o médximo global de f é 7, sendo —1 e 1 os maximizantes globais. A fungao

wola

nao tem outros extremos.
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5.a) (i) A funcdo f(x) =

é continua em |0, o[, portanto integravel em qualquer

intervalo [a,b], com 0 < a < b. Como um limite de integragao é infinito e, por outro lado,
z+1

I

150 /T

2.% espécie.

= 400, entao trata-se da combinacao de um integral de 1.2 espécie com um de

Inzx
(ii) A fungao f(x) = —— é continua em |0, 1], portanto integréavel em qualquer intervalo
x
[a,1], com 0 < a < 1. Como hm — = —09, / 2% 4z ¢ um integral de 2% espécie.

b) (i)Temos que considerar dois integrais. Por exemplo:

/33+1 JrOO:IJ+1
1 \f

a 9 +o0 1
Temos que lim z 41 dr = lim [fx% + 2y/z]{ = +oc. Portanto, / s dx
a—+oo Jq T a—+oo "3 0 \/E

¢é divergente.

1 1 'l
(ii) Temos que hm / DY = lim [~ In®z]! = —oc0. Portanto, / DT gz ¢ diver-
a—0t 2 0o T
gente.
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